

局長序

奠定發展基礎，南科金雞高啼

南部科學工業園區管理局 局長 戴謙

94年是南科穩健成長的一年。以過去8年之快速發展為根基，94年南科持續超越年度目標，展現亮麗的成果，可說是金雞高啼的一年：全年共核准21家高科技廠商進駐，累計核准廠商數達178家；全年營業額達3,528億元，大幅超越3,000億元之目標；就業人口達41,270人，較93年增加8千餘人。

在歷年耕耘佈局漸次成型下之光電、積體電路與生技產業聚落，94年衍生之群聚磁吸效應發顯著。在光電產業部分，台南縣政府規劃的LCD-TV專區已於94年開發及招商，將與毗鄰的南科台南園區已形成之光電產業聚落相輔相成，加上奇美預定於高雄園區興建二座次世代TFT-LCD廠，更使南科的光電聚落如虎添翼；另為強化設備供應環節，本局已積極引進包括優貝克、大福等多家國際光電製程設備大廠，另將爭取設置「南科FPD設備製造整合中心」，將使南科光電產業產生更完整之產業經濟聚落效益，並帶動台灣成為國際光電重鎮之一。積體電路產業在龍頭廠商—台積電、聯電12吋晶圓廠的持續投入量產以及聯電規劃設立研發中心之下，繼續引領南科成為國內12吋晶圓廠之重鎮。生技產業則規劃以結合研發(高雄生物科技園區)與量產(臺南園區生技走廊、生技專區，以及高雄園區生技醫療器材產業專區之生技廠商)的一條龍佈局，配合南部地區之產官學研資源，強化聚落效應。而隨著高雄園區電信技術中心資安暨廣電實驗室及數位電視檢測實驗室於94年12月取得國際認證規範，電信園區的發展亦向前邁進一大步。

除產業聚落的佈局引進外，本局在推動創新研發、扎根人才培訓、外商服務機制、充實生活機能、推動公共藝術、保存出土古物、建構園區基礎建設、辦理高鐵減振工程等各項工作，亦均按預定進度推進，不曾稍許懈怠。其中，健康生活館、社區中心及服務中心宴會餐廳也都於94年完成招商作業。此外，高雄園區經本局長期積極努力與爭取資源，以及各界的支持與配合下，在94年展現了多項的突破，包括光電、電信與生技產業發展的大步推展、產學策進會的成立、國科會專案推動補助醫療器材產業發展、無線寬頻規劃的完成，以及諸多基礎環境的漸趨完備，均在在展現高雄園區已蘊蓄充沛的起飛量能，雲程發軔。期盼95年高雄更能展翅高飛，引領南科再創成長巔峰。

成功來自於永續的堅持。94年是南科金雞高啼的一年，展望95年，南科更將邁向艱鉅的雙5目標—「全年營業額5千億元及就業人口5萬人」；95年，也將是高雄園區開始大放異采的時點；95年，南科將站穩世界科技產業舞臺、舉足輕重；95年，南科將力求更創新與突破。我們深信，南科的科技成長核心概念，將成為帶動台灣經濟成長的重要火車頭，實現「南風再起」。

戴謙

